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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura. Aos 21 dias do mês de maio do ano 2018, às 17h15mim, 

no Plenário Vereador Adão Lote Resplandes de Sousa, o Senhor Anivaldo Julião de Lima 

Presidente da Câmara Municipal de Tucumã, determinou à Secretária que recolhesse a 

assinatura dos Vereadores presentes. Após verificação de quórum, constatou-se a presença de 

12 Vereadores, sendo eles: ANIVALDO JULIAO DE LIMA – Savanas; AURINO 

MOREIRA DOS SANTOS - Aurino do Globo; CARLOS EVANDRO NOGUEIRA 

OZÓRIO - Vando Carajás; GILVAN JOSÉ DE SOUSA - Gilvan da Caçamba; GENIVON 

BORGES DE MORAIS - Genivon; JOSÉ VALNEI PINTO DE OLIVEIRA- Valnei Tiririca; 

LAUDI JOSÉ WITECK – Laudi; MANOEL CARDOSO DA SILVA – Goiaba; 

RAIMUNDO DOS SANTOS PEREIRA DA SILVA – Du Santos; ULISSES PEREIRA 

DOS SANTOS – Juliano Camargo; WALDOMIRO CORDEIRO SOARES – Mirim e 

WILMA LEÕNCIO VIEIRA – Doutora Wilma. Foi registrada a ausência justificada do 

Vereador JOSÉ GONÇALVES DA CRUZ – Zé do Sígnus. Em seguida o Senhor Presidente 

convidou o Vereador Aurino do Globo para fazer a leitura de um texto bíblico, que foi lido 

em Romanos Capítulo 8 e Versos 18. Na sequencia determinou a leitura da Ata da Décima 

Segunda Sessão Ordinária realizada em 14 de maio de 2018, que depois de lida foi colocada 

em discussão seguida de votação e foi aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes. 

Passou-se a Leitura de Correspondências, foi lido o ofício 034/2018 oriundo da Secretaria 

Municipal de Administração e Planejamento-SEMAP. Como não havia Indicações a serem 

lidas, e nenhuma Matéria a ser apresentada. Passou-se ao Pequeno Expediente. Como não 

havia vereadores inscritos, o Senhor Presidente encerrou o Pequeno Expediente, e declarou 

aberto o Grande Expediente. Em seguida propôs aos Vereadores inscritos que dispensassem 

suas falas nos horários de Grande Expediente e de Lideranças em razão de possibilitar a 

participações na inauguração da Unidade Descentralizada da Junta Comercial do Estado do 

Pará – JUCEPA em Tucumã, no mesmo horário da sessão. A proposta foi acolhida por 

unanimidade dos Vereadores presentes. Assim o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem 

do Dia. Passou-se a leitura discussão e votação das seguintes matérias: Parecer nº. 01/2018 

da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social-CESAS; e Parecer nº. 01/2018 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final-CLJRF. Ambos vinculados ao Projeto de 

Lei do Legislativo nº.01/2018 de autoria da Vereadora Doutora Wilma. Depois de lidos, os 

pareceres em tela foram colocados em discussão e como não houve quem quisessem discuti-

los, passou-se a votação e ambos foram aprovados por unanimidade dos Vereadores 

presentes. Passou-se a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº. 01/2018 de autoria da 

Vereadora Wilma Leôncio Vieira, cuja ementa: “Institui a Campanha “Coração de Mulher” e 

dá outras providências”. Que após a deliberação, passou-se a votação e foi aprovado por 

unanimidade dos Vereadores Presentes. Assim o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento do projeto aprovado ao Executivo Municipal para Sanção. Em seguida o 

Senhor Presidente determinou a leitura dos Pareceres nºs 02/2018 da Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social-CESAS; e nº. 02/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final-CLJRF. Ambos vinculados ao Projeto de Lei do Legislativo nº. 01/2018 de 

autoria do Vereador Genivon, cuja ementa: “Proíbe, na grade curricular das Escolas 

Municipais de Tucumã as atividades pedagógicas que visem à reprodução de conceito de 

ideologia de gênero e dá outras providências”. Depois de lidos o Senhor Presidente 

determinou a leitura de uma decisão do Supremo Tribunal Federal, que suspende Lei que 

proíbe ensino de ideologia de gêneros nas escolas do Paraná, pelo que afirmou que o 

Município não pode legislar com esse tipo de matéria, que essa decisão é competência da 
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União. E sugeriu ao autor do projeto a retirada de pauta. Nesse momento o Vereador 

Genivon, autor do projeto, fez uso da palavra e falou que entende que a decisão do Supremo 

se referiu apenas ao Estado do Paraná, e que iria permanecer com o Projeto na Pauta 

independente de ser aprovado ou reprovado. Ato contínuo. O Vereador Valnei Tiririca fez 

uso da palavra de onde falou que como Relator da Comissão de Legislação Justiça e Redação 

Final, tinha dado Parecer favorável, porém, diante da nova informação, pediu que seu parecer 

fosse retirado de pauta para melhor análise, adiantando assim, sua manifestação contrária à 

aprovação da matéria. Assim o Senhor Presidente retirou o Parecer de pauta, a pedido do 

relator e, consequentemente, o projeto vinculado a este. Passou-se a leitura discussão e 

votação dos seguintes requerimentos: nº. 02/2018 de autoria do Vereador Du Santos; nºs 

05/2018 e 06/2018 de autoria da Vereadora Doutora Wilma; nºs 010/2018 e 011/2018 de 

autoria do Vereador Gilvan da Caçamba; nºs 011/2018 e 012/2018 de autoria do Vereador 

Genivon; nº. 012/2018 de autoria do Vereador Laudi; nº. 018/2018 de autoria do Vereador 

Aurino do Globo; e nºs 019/2018 e 020/2018 de autoria do Vereador Goiaba. Após serem 

deliberados e defendidos pelos seus autores os requerimentos foram unanimemente 

aprovados pelos Vereadores presentes. Assim o Senhor Presidente determinou o envio dos 

mesmos ao Executivo Municipal para as providências necessárias. Como não havia mais 

nenhuma matéria a ser discutida e votada, o Senhor Presidente encerrou a Ordem do Dia. 

Não havendo mais nada a tratar o senhor presidente encerrou a Sessão às 18hs44min, 

agradeceu a presença de todos que vieram prestigiar os trabalhos da Casa, e convocou os 

vereadores para se fazerem  presentes na 14ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 28 de 

maio de 2018 em horário Regimental. Encerro a presente Ata que segue assinada por mim, 

Raimundo dos Santos Pereira da Silva, 1º. Secretário, e demais membros da Mesa Diretora 

presentes. Plenário Ver. Adão Lote Resplandes de Sousa, em 21 de maio de 2018. 
 

 

 

 

 

 

 
__________________________________ 

Anivaldo Julião de Lima – VER. SAVANAS 

PRESIDENTE CMT. Biênio2017/2018 

 

 

 

 

_____________________________________                                                             ____________________________________  

José Gonçalves da Cruz- VER. ZÉ DO SÍGNUS                                                      Genivon Borges de Moraes - VER. GENIVON 

   1º.   VICE PRES. CMT. Biênio2017/2018                                                                  2°. VICE PRES. CMT. Biênio 2017/2018. 

 

 

 

___________________________________________                                    _________________________________________ 

Raimundo dos Santos P. da Silva- VER. DU SANTOS                              Aurino M. dos Santos – VER. AURINO DO GLOBO 

1°. SECRETARIO CMT. Biênio 2017/2018.                                                  2°. SECRETÁRIO CMT. Biênio 2017/2018. 
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